

陈强会见星辉医疗科技有限公司董事长林晓辉一行

本报讯(记者 王 浩)5月24日,市委常委、宣传部部长陈强会见来菏考察的湖南星辉医疗科技有限公司董事长林晓辉一行,双方就进一步深化合作进行座谈交流。

陈强对林晓辉一行的到来表示欢迎并简要介绍了我市经济社会发展情况。他表示,我市目前正处于加快发展的历史机遇期。近年来,菏泽经济社会实现了长足发展,经济发展速度和位次不断提升。随着高速公路、机场、高铁等基础设施的不断完善。

我市召开创建全国文明城市材料申报工作会议

本报讯(记者 杨 飞)5月24日,全市创建全国文明城市材料申报工作会议召开。会上,相关负责人就创建全国文明城市材料申报工作进行了业务培训;部分单位作了交流发言;市委常委、宣传部部长、市创城工作领导小组副组长陈强出席会议并讲话。

陈强要求,要进一步统一思想,高质量完成材料申报工作。各级各部门要认清形势,提高站位,扎实推进全国文明城市创建工作,要以一分不丢的目标,认真细致做好

善,菏泽的发展势头将越来越强劲。菏泽将以优质的营商环境、高效的政务服务,积极为双方合作交流搭建平台,争取实现互惠互利发展。

林晓辉感谢菏泽对企业发展的服务与帮助,他表示,菏泽发展速度快,发展前景好,对生物医药产业支持力度大,对双方合作充满信心,将发挥自身优势,加强沟通联系,进一步拓展合作领域,加快推进合作项目落地,为菏泽实现高质量发展作出积极贡献。

菏泽市级保留证明事项清单发布

证明事项保留 343 项 26 项被取消

本报讯(记者 周天宇)记者22日从市委全面依法治市委办公室获悉,市司法局正式公布全市2021年度证明事项动态清单,343项证明事项保留下来,另外26项证明事项被取消。

据悉,市级保留的证明事项实行清单管

理,根据国家、省清单公布情况和设定依据的变化,实行动态调整,调整事项报市司法局汇总公布。除343项保留事项清单以外,相关事项的办理证明一律不得向企业和群众索要。凡违反要求的,可向“群众批评—证明事项清理投诉监督平台”进行投诉举报。

尘肺病的诊断鉴定和治疗康复

尘肺病诊断:尘肺病作为一种法定职业病,具有法定的诊断程序。如果怀疑罹患尘肺病,职工、用人单位及其代理人可以向用人单位所在地、职工本人户籍所在地或者经常居住地的职业病诊断资质的医疗卫生机构申请职业病诊断。

申请尘肺病诊断时,职工应当填写“职业病诊断就诊登记表”,并提交下列材料:1.职工职业史和生产性粉尘接触史;2.职工职业健康检查结果;3.工作场所有历年粉尘检测资料;4.职工身份证件复印件;5.与诊断有关的其他资料。

职业病诊断机构组织3人以上单数取得职业病诊断资质的执业医师依据职业病诊断标准,结合职工职业病危害接触史、工作场所职业病危害因素检测与评价结果、临床表现和医学检查结果等资料进行集体诊断,作出诊断结论,并出具职业病诊断证明书。

尘肺病鉴定:职工、用人单位或其代理人对尘肺病诊断结论有异议的,在接到诊断证明书之日起30日内可以向诊断机构所在地设区的市级卫生健康行政部门申请鉴定(首次鉴定)。如果对市级鉴定结论仍不服的,在接到诊断鉴定书之日起15日内向原鉴定机构所在地省级卫生健康行政部门申请再鉴定(最终鉴定)。

尘肺病的治疗与康复:

一、早诊断、早治疗、早康复。按规



许建国:出力流汗促村庄蝶变

路边,绿化带错落有致、生机盎然;胡同里,干净整洁的硬化道路直通农家小院;古井、碾盘,彰显着村庄悠久厚重的历史。这是近日记者走进鄄城县富春镇赵仟庄村看到的景象。

“以前村里环境差,道路坑洼不平,闲置的大坑五六个。现在村里路修好了,建了三处文化广场,还淘洗出了那口有着几百年历史的古井,生活环境是越来越好。”83岁村民王永祥见证了赵仟庄村这几年的变化,感慨道。

曾经“道路坑洼不平,闲置土地较多,基础设施薄弱”的小村子,为何会有如此华丽的转身?这还要从2013年说起。

2013年,许建国当选为赵仟庄行政村村委会主任。如何让父老乡亲摆脱贫困,让家乡面貌焕然一新,是他上任第一刻就深入思考的问题。“不干便罢,要干就干个名堂”,这是他说过的最多的一句话。

许建国告诉记者,从2015年到2020年,村里共修了3公里多的道路,每次修路,

姓氏家族选出了10名村民代表,他们威望高,是群众比较信任的人。村里大事小事通过村民代表表决后,开展起来比较容易。

2015年,许建国提出了修路的建议,得到了村民代表的一致认可,并很快提上了日程。修路固然是一件好事,然而,资金从何处来?

“按政策镇里给了一部分资金,但是剩下的需要村里拿,当时没有村集体收入,还得靠群众筹资。”许建国说。

许建国再次召集村民代表开会,当面向他们说出了面临的困境,并动员其他村干部和党员带头捐款修路。得知村里要修路,村民们都很赞同,根据自家的情况进行了募捐。尤其是在外经商务工的村民,纷纷捐款支持家乡。

“经过全村人齐心协力,总算是筹集够了修路的资金。”许建国说。

许建国告诉记者,从2015年到2020年,村里共修了3公里多的道路,每次修路,

村民都自觉捐款、出工。

道路修好了,村里的颜值一下子提升了不少。但是看到道路两旁空空荡荡,许建国又带领村民修建了绿化带。村庄的气质在一点点提升,村里几个废弃的坑塘就显得格格不入,不仅浪费资源,坑里还丢满了垃圾,影响环境。

在许建国的动员下,村民们再一次集资将坑塘填平。其中三个被填平的坑塘变身成了文化广场,并安装上了健身器材,成了村民茶余饭后的好去处。

村庄在一点一滴中变美,但许建国总觉得还缺点少点韵味。

“从小就听说村里有一口古井,有几百年的历史了,如果能找出来,村庄就会显得有一种历史的厚重感。”许建国说。

在村里老人们的回忆下,几经周折,终于找出了古井的位置。在“洗井”时为了节约人工开支,许建国带头下到井中去“洗”。古井“洗”好后,命名为“亘古清泉”,成为了村里的一道景观。

之前赵仟庄村没有幼儿园,孩子们要到5里之外的地方上学。因为大多是老人接送孩子,期间也发生过交通事故。坑塘填平后,有了空闲土地,许建国便想着在村里建一所幼儿园。他多次找县教育局协调,终于争取到了资金。

“幼儿园建成的那一天,村民们一个个跟过年一样开心,终于把接送孩子的大难题给解决了。”许建国说。

赵仟庄行政村有一部分土地因地势低洼,严重影响了收成,给村民造成了不少损失,也成了村里多年来的一个困扰。

2017年,通过多方协调,许建国将部分分地势低洼的土地进行了流转,村民所获得的地租,比辛辛苦苦忙上两季的收获还多。自2017年到2019年,三年的时间,许建国带领村民将土地共流转出了450多亩。村民不仅可以收租金,还可以到周边务工,双重收入,让村民们一个个喜笑颜开。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

我省打造高技能人才和专业技术人才成长发展“立交桥”——

年底前实现两类人才在八大领域“双向贯通”

据《大众日报》消息,继高级工、高级技师可申报“工程师、高工”之后,我省再次“加码”力促高技能人才和专业技术人才融合,将两类人才职业发展贯通领域,从单一工程系列扩大到农业、工艺美术、文物博物、实验技术、艺术、体育、技工院校教师共8个系列。近日,省人力资源社会保障厅印发《关于进一步做好高技能人才和专业技术人才职业发展贯通工作的通知》,对此作出明确部署。

目前,全省有1340万技能人才,其中高技能人才330万人。高技能人才与专业技术人才职业发展贯通改革,是打造创新型、应用型、技能型人才大军的重要创新举措。在前期推动两类人才在工程领域实现

贯通基础上,此次我省本着“贯通领域能扩尽扩”的原则,打造两类人才成长发展的“立交桥”,最大限度激发人才活力和释放发展动力。记者从省人力资源社会保障厅了解到,除了这八大领域,省里还允许各市、各行业主管部门根据工作实际和人才队伍建设,自主开展其他领域高技能人才与专业技术人才职业发展贯通试点。

据介绍,对于高技能人才贯通到专业技术人才“轨道”上,我省从两个维度畅通了渠道。

一方面,发展瓶颈能破尽破。明确技工院校中级工班、高级工班、预备技师(技师)班毕业的高技能人才报考经济、会计、统计、审计、翻译、出版、通信、计算机技术

与软件等专业技术人员职业资格时,可分别按相当于中专、大专、本科学历对待,打高技能人才因学历不足造成的职业发展天花板。

另一方面,成长路径能快尽快。通过建立绿色通道实现更加灵活的贯通,对中华技能大奖获得者、世界技能大赛金牌获得者、“大国工匠”、齐鲁技能大赛获得者、泰山产业领军人才(产业技能类),持有“山东惠才卡”人员,可直接申报相应系列正高级职称。对副高级职称评审绿色通道措施,要求各行业主管部门结合工作实际和人才队伍建设情况制定。

两类人才贯通,是“双向贯通”。我省同步畅通专业技术人才参加职业技能等级

认定渠道。突出用人单位主体作用,专技人才参加职业技能等级认定,可由自主评价企业组织等级认定,并颁发证书。同时,鼓励专业技术人才参加职业技能评价,提高技术技能水平。例如,我省十强产业相关的专业技术人才,纳入山东省“金蓝领”培训项目人员范围;符合条件的,可推荐为各类技能人才工程候选人。各市可根据本地重点产业发展需要,增加或调整培训项目人员范围。

《通知》要求,各扩大贯通领域的行业主管部门要加强组织领导,加快工作调研,认真研究谋划本领域工作落实措施,10月底前完成部署工作,年底前完成两类人才贯通工作。

(张春晓 许芳)



▲5月18日,牡丹区安兴镇船郭庄村蛋鸡养殖基地内,养殖户正在观察蛋鸡生长情况。据悉,该村积极探索“党支部+合作社+农户”的运营模式,引进自动化养殖、加强产销结合等方式,推动蛋鸡养殖规模化、标准化发展。目前,该养殖基地蛋鸡存栏22万只,培育出富硒鸡蛋、无抗鸡蛋、谷物鸡蛋等系列,蛋鸡养殖有效推动当地群众增收致富。记者 李若生 摄



▲日前,在东明县大屯镇一家无粉尘木板加工车间内,工人们正在加工实木板材。据悉,目前该镇各类木材加工主体达4500多家,规模以上企业41家,占到全县木材加工企业三分之一,其中板材加工企业占九成以上,涵盖细木工板、贴面板、装饰板、高级实木板、木工艺品、高档家具等50余种木制产品,形成了“企业+农户”的生产模式,带动该镇及周边乡镇村庄一万余人就业致富。记者 李保珠 摄



近日,东明县公安局开展“警营开放日”活动,特邀500余名牡丹晚报小记者到警营参观学习。活动中,特警、交警、缉毒警等民警向师生们展示了擒拿术、交通手势、排爆等科目表演,并向师生详细介绍了高科技警用装备在打击犯罪和保障人民群众生命安全中的作用,“小记者”们纷纷拿起手中的相机和采访本记录激动时刻,传递感动。

记者 彭传军 孟冰 摄

蔡堂县

夯实乡村振兴的产业基础

为巩固拓展脱贫攻坚成果,让群众富起来,让乡村强起来,单县蔡堂镇大力发展产业扶贫项目,针对巩固产业扶贫项目实行科级干部包项目制度,为推进乡村振兴打下了基础。

“2017年以来,我们利用扶贫资金,结合蔡堂镇实际情况,建设了蔬菜大棚、产业扶贫车间、恒温库等48个扶贫项目。为确保项目的正常运营和收益,为每个项目明确了一名科级干部作为领导责任人。”日前,蔡堂镇党委书记朱玉告诉记者。

据了解,作为扶贫项目领导责任人,科级干部负责对车间进行行政指导,帮助解决落实扶贫政策相关问题;项目所在村党支部书记为直接管护责任人,负责项目的租赁、日常运营管理、租金的缴纳等相关事宜,每半年向镇政府汇报一次管护情况,做到责任明确,落实到位,确保蔡堂镇扶贫工作长期良性运营,持续发挥效益。

5月22日,负责黑木耳种植大棚项目的科级干部、蔡堂镇党委副书记朱玉,带领扶贫办工作人员对全镇扶贫车间、冬暖式大棚、恒温冷库、电商、黑木耳种植等扶贫产业项目进行遍访。查看项目日常运营、带动群众就业以及在运营过程中遇到的难题等相关情况。并督促各村一定要重视产业扶贫项目的日常运营和发展,为项目的运营和发展做好服务工作,帮助项目解决运营、发展过程中遇到的难题。

在蔡堂镇李寨行政村黑木耳种植大棚里,眼下,吊袋栽培的黑木耳正值采收期,一串串木耳菌棒从棚顶直挂下来,菌棒上新鲜的黑木耳个个耳大肉厚,长势喜人,工人正在忙着采摘木耳。

据了解,该项目是蔡堂镇运营效果最好的扶贫项目,年产菌袋200万袋,带动周边100多户农户参与黑木耳种植,70多名村民实现家门口就业。

“产业扶贫项目是各村的集体财产,是实现乡村振兴的基础。我们高度重视产业项目的发展,定期组织人员查看项目运营情况,全镇扶贫产业项目在脱贫攻坚过程中发挥了巨大作用,在科级干部、管区书记、村党支部书记的层层负责下,目前,蔡堂镇扶贫产业项目全部正常运营。”蔡堂镇党委书记张忠瑞告诉记者。记者 常鲁燕